
Montevideo, 11 de setiembre de 2017.
Comunicado de Prensa.
En las primeras horas del domingo otro trabajador del transporte perdió su vida en el desarrollo de nuestra tarea, esta vez en el departamento de Tacuarembó,  dejando atrás una familia con la cual nos solidarizamos en estas horas sumamente difíciles.  
En el transcurso de la jornada, los trabajadores del departamento han desarrollado una medida, la cual respaldamos y saludamos desde nuestro sindicato y sus diferentes filiales. 

En las últimas horas del pasado domingo, la dirección sindical, reunida de forma urgente, ha resuelto llevar a cabo un paro de 24 horas a NIVEL NACIONAL el día lunes. 
En las primeras horas de esta jornada se estará reuniendo de forma urgente  la UNOTT en nuestro local sindical. 
Posteriormente, convocamos al conjunto de trabajadores a concentrar en nuestra casa para realizar una movilización. 

Son horas difíciles para los trabajadores del sector en todo el país. Exhortamos a los trabajadores a respaldar la medida, solidarizándonos de esta forma con la familia del trabajador; a movilizarse en el sentido de expresar nuestra negativa rotunda a que se nos sigan yendo compañeros y a reflexionar en torno a la problemática que se nos plantea en torno a generar políticas con los de abajo que impidan que los trabajadores sigamos perdiendo la vida.
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